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【図１】現在、あなたが着用している制服（冬服）のタイプは？（単数回答）

１．着用している制服のタイプQ

Vol.111「中高生が着たい制服」

新学期がスタートして、制服を着て元気に通学する中学・
高校生の姿を見かける季節となりました。制服を見て、ど
この学校か分かるように最近ではオリジナルデザインの
制服を採用する学校が多く、制服のタイプやデザインなど
沢山あります。では、中学・高校生はどのような制服を着た
いと思っているのでしょうか？今回は、全国の中学・高校生
を対象に、着たい制服のタイプと制服に必要だと思うこと
について調査しました。

現在、中学・高校生が着ている制服のタイプは、男子中学生は「詰襟」（７６．０％）が圧倒的に多く、男子高校生は「詰襟」（４９．２％）と
「ブレザー」（４３．９％）タイプが多くなります。女子中学生は「セーラー」（５０．５％）、女子高校生は「ブレザー」（５２．２％）タイプの
着用が多いようです。

調査対象：中学・高校生の男女５,０００人
調査方法：インターネットリサーチ
実施時期：２０１５年１月
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（※１）スーツ ・・・ 上着とスカート・ズボンの生地が同じタイプ
（※２）セーラージャケット ・・・ 上着（ブレザー）の衿部分がセーラー衿になっているタイプ
（※３）イートン ・・・ 上着の衿がないタイプ
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２．着たい制服のタイプQ
中学・高校生が着たい制服のタイプは、男子中学生は「詰襟」（５３．１％）、男子高校生は「ブレザー」（５４．９％）が多くなります。女子
中学生は「ブレザー」（５５．５％）、女子高校生も「ブレザー」（６４．３％）を着たいという回答が多くなり、特に高校生では「ブレザー」
が人気です。また、女子の制服では、「スーツ（※１）」、「セーラージャケット（※２）」、「イートン（※３）」などがあり、種類が豊富です。

【図２】あなたが着たい制服（冬服）のタイプは？（単数回答）
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３．制服に必要だと思うことQ
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中学・高校生が制服に必要だと思うことは、「デザインの良さ」（４９．４％）が最も多く、次に、「動きやすさ」（４５．６％）、「着心地・肌触
りの良さ」（３７．２％）、「丈夫さ・耐久性」（３２．７％）、「家庭で洗濯できる」（３２．７％）、「シワにならない」（２５．９％）という回答
が多くなります。 

【図３】制服に必要だと思うことは、どのようなことですか？（複数回答）
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カンコーホームルームは、学生を取り巻く環境や子どもたちの意識・ライフスタイルについて、
多角的に調査・分析し、その結果をお届けしています。
ホームページでは、今回ご紹介した調査データ以外にも様々な情報を掲載しております。

http://kanko-gakuseifuku.co.jp

 カンコーホームルーム ～学生を読み解くデータ集～

検索カンコーホームルーム
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更新

イギリス、オーストラリア、韓国など、学校制服がある国は多くありますが、日本の学校制服は、海外でもアニメやアイド
ルグループなどの影響で人気があり、おしゃれでカワイイと注目されているようです。
今回、全国の中学・高校生５,０００人を対象とした調査によると、日本の中学・高校生が着ている制服のタイプは、男
子中学生は「詰襟」（７６．０％）、男子高校生は「詰襟」（４９．２％）と「ブレザー」（４３．９％）、女子中学生は「セーラ
ー」（５０．５％）、女子高校生は「ブレザー」（５２．２％）が多いという結果となり、女子の制服は「セーラー」や「ブレザ
ー」以外にも、「スーツ」、「セーラージャケット」、「イートン」など、様々なタイプの制服があります。中学・高校生が着た
い制服のタイプでは、男子中学生は「詰襟」（５３．１％）、男子高校生は「ブレザー」（５４．９％）、女子中学生は「ブレ
ザー」（５５．５％）、女子高校生は「ブレザー」（６４．３％）が多くなり、男女共に「ブレザー」タイプが人気でした。ま
た、中学・高校生が制服に必要だと思うことは、「デザインの良さ」が約５割で見た目に関することが最も多くなります
が、「動きやすさ」、「着心地・肌触りの良さ」、「丈夫さ・耐久性」、「家庭で洗濯できる」、「シワにならない」などの機能に
関することも多くあげられていることから、制服は「見た目」だけでなく、実際に制服を着ている中学・高校生は「機能」
も重視していることがわかりました。
制服は見た目のタイプやデザインに目が向きがちですが、着用時の快適性や家庭でのお手入れのしやすさなども重
要です。

まとめ


